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Felhívás előfizetésre.
Lapunk a legközelebbi évi ja­

nuár hó 1 -ével 10-ik évfolyamába 
lép.

A lefolyt évtized alatt a nehéz 
körülmények ellenére mindenkor 
kitartóan küzdöttünk mindama ha­
zafias eszmék megvalósítása érde­
kében, melyek a magyar tengeri 
kereskedelem nagy érdekeivel szo­
ros kapcsolatban vannak.

Részletesebb programunkat egyéb­
iránt lapunk legközelebbi számai­
nak egyikében fogjuk kifejteni

A „Firne“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala.

A magyar kereskedelmi 
részvénytársaság.

Még csak pár hónapja annak, 
hogy Magyarország több előkelő 
ezégeinok s köztük több főurnak 
aláírásával felhívás tétetett közzé, 
melyben az orézág összes pénz­
emberei felhivatnak, hogy a ke­
reskedelemben való tényleges rész­
vétel, de különösen külkereske­
delmünk emelése czéljából alakí­
tandó magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság létesítéséhez hozzá­
járuljanak.

Hazánk közönsége a legtisztább 
örömmel üdvözölte e nagyszabású

,Viume“ túrczújn

Az őrült.
A „Fiume1* ereileti tározája 

•Folytatás)

A vacsora alatt lószlozni akart ; két­
oldaliéi húzták lefele, csupa eiuberszere- 
tetböl. hogy nevetségessé ne tegye magát. 
A bor egy kis-é fvlhevilette; a két szom- 
szérl llőnek egyszerre Inja támadt, az 
egyik csakugyan görcsüket kapott, a má­
siknak a léje fajult meg: kénytelenek 
voltak otthagyni az n.-ztalt.

Mint valamennyien, ő is nemileg már 
a lmok hatása alatt volt, must már le­
hetetlen-ég volt elhitetnie akárkivel, hogy 
józan. Az asszonyok - ha feléjük köze­
ledett, riadoztak, lérjük't keresték aggódó 
szemmel; ha láuvzra hívott valakit, az 
okvetlenül ki volt fáradva, vagy valaki 
a tyúkszemére lépett, épen az lőtt, vagy 
a iéij", vagy az orvosa tiltotta meg a 
sok lánczot és ez Így ment a végtelen-

Kgyik másik barátját a szögi- the von­
ta, igyekezett meggyőzni eszes volta fe­
lől; lehetetlenség volt. lágy.-zerre ke­
nn grit húztak: az. ő kedves tán-zát. 
Gyorsan a házia-szonykoz közelidéit,

-•t- M.e<z,jeleiiili minden vnsii i-nti]> 28 dicembre 1890

vállalat kezdeményezését 8 annak 
tudatában, hogy c vállalat hazánk 
közgazdasági tevén fontos misz- 
sziók foljosltésérc van hivatva, nem 
késett a szükséges előjegyzésekkel 
hozzájárulni, hogy annak megva­
lósulása mielőbb megtörténjék.

Iá kereskedelmi részvónytársa- 
ság-tnolyne.k eszméje a kereskedel­
mi minisztertől indúlt ki, hivatva 
lesz hazánk kereskedőimét elszi­
geteltségéből kiemelve odafejlesz­
teni, hogy az a külföldi ver­
senynyel szemben életrevalóságá­
val nocsak megvédje jelenlegi po- 
ziczióját. de észszerű megválasztás 
■sál újabb és újabb tereket foglal­
jon cl a világkereskedelemben.

Hogy mennyire érezte hazánk 
kereskedelme egy ilynemű vállalat 
hiányát, bizonyítják a világforga­
lomban való kezdetleges összekötte­
téseink. továbbá a külkereskedel­
münkre vonatkozó adatok, melyek­
ből kitűnik, bogy a behozatalnak zö­
mét másod,sőt harmadkézből közvet­
ve s igy újabb költségekkel meg­
terhelve kapják piaczaink, holott ön­
álló behozatallal foglalkozó ezégek 
egyenes összeköttetéseivel határo­
zottan jutányosabban jut Itatnának 

I ahoz.
Különösen pedig érezte hazánk 

a kereskedelmi tevékenység fejlesz­
tésére irányuló törekvések hiányát, 
mely hiány a mai versenyző világ 
ban külkereskedelmünket közgaz-

meghajlotla magút s Italk hangon oda 
szólott: „ugyan no erősítse meg az illú­
ziót. jöjjön velem láuczolni, kezdem 
nagyon terhesnek találni az állapotot, 
Szive-en lemondanék a fogadási ötszögről, 
sőt ki is fizetném, csukna tartanán ik 
Őrültnek. Ez vrlanti bosszantó.“

Az asszonyka mosolygott, valamit o- 
dasugott neki é-zrevétlenlll : s együtt in­
dultak n tánezra.

A nők kíváncsian dugták össze fejei­
ket, a férfiak mormogtak, majd az egyik 
hangosan elszólta magát: nem lenne sz t ■ 
had lánczolni engedni I Még valami kárt 
tehet a lánczüsuojólren és a többi tán- 
cz isckban i<. — Igaz, igaz, hangoztatlak 
többen — vegyük cl Idle a lúnczusnöjét, 
igyekezzünk a mi körünkbe vonni, még 
veszedelmes lehet.

A szót hamar követte a telt; in - 
hány úr a tánezos párhoz közeledett, 
igyekeztek az ,őiültet“ elválasztani lán- 
ezosnőj«;» ■ II nos i'-zrcvetto a szándékot 
és a legkevesebb hajlandóságot sem mu­
tatta a \| szivonnlásra; elvégre is. tun- 

I ezosnőjo nkónyt jött, ő nőm erőltette, 
Ebből egv k.s ,-zóliarcz keletkezett, majd 

! a I ghál tahi) az urak közül megfogta 
Borost, és pilisire megák.nlá'yozta a to - 
vább tánczo'ásban. Az igyekezett magát 

I ki-znbadilani, inge,(Eton dobta el magú 
1 tol a jóakarata baiátot — do a többiek

dasitgi viszonyainknak logkevésbbé 
sem megfelelő elszigeteltségben 
liagyta. Hiányzott a kezdeménye­
zés, nem akadt vezető, ki maga 
beható tanulmányozással oda tö­
rekedett volna, hogy hazánk tehe­
tős kereskedőit életre ébresztve, 
képességeinknek megfelelő módon 
utat nyisson, melyben a magyar 
kereskedő világ nemcsak önérdek, 
de a nemzeti közjó szempontból 
is fontos hivatást telje sitiiét.

Végre elértük az időt, midőn 
kereskedelmi ügyeink vezetése oly 
férfin kezeire bízatott, ki beható 
előtannimátávozásokkal és szilárd 
akarattal kereskedelmi politikán­
kat lázas tevékenységre ébreszti s 
ki a kereskedelmen kívüli körök­
ben is mindent elkövet, a mi a 
tényleges kereskedés boldogulását 
biztosítja.

líoreskodelmügyi miniszterünk 
számos üdvös intézményeinek egyik 
nem kevésbé fontos tényezőjét ké­
pezi a magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság létesítése melynek meg­
valósulását immár örömmel üdvözöl­
hetjük. K hazafias társaság alakuló 
közgyűlését Nikol les Fedor báró 
elnöklete alatt f. bú ló-én tartá 
meg s mint értesülünk, a köz­
gyűlés az új társulatnak alapszabály 
tervezetét néhány jelentéktele­
nebb módosítással elfogadván, az 
igazgatóság megválasztása után a 
magyar kereskedelmi részvénytár­

attúl turlva, hegy botrány lesz. gyorsan 
elvonlak a lánczteremből.

Kénytelen-kelletlen belátta, hogy 
miután a dolgok ennyire fejlő itek — oko­
sabbat. nem tehet, kiment tehát a (erem­
ből. Most már azon volt, hogy valami 
módon szökjék el kísérőitől. —- Elég 
könnyen sikerült neki ér bos-zusan sietett 
ki egyencréti a kertbe, egy kis pavil- 
lonbn.

Ott leült, dühösen gondolva a mai 
napra, esztelen fogadására, lépegette a 
futószőlő indáit.

A háziasszony egyideig még lánezolt, 
de ké-öbb, hogy nem látta Boros', ke­
resni keZ Ite.

Bement az öreg urak kártyázó </. -bá­
jába, az ivórzobália: üsiZenézte min­
denütt, félt, hogy tán valami kellemetlen- 
-ég - történi. Kér l-zősködütt utána. 1): sen­
ki,etil tudta ér törődött nzza1, hogy hol van 
Boros.

Végre a k-'rtbi! ment ki a fiatal asz- 
sz-my — s megtalálta öt a k'spivillon- 
h ni a mint reákönyökölt az a z'.ilra s 
nézte, hogyan búvik idő éi tűnik el a 
Imid. Mikor az as./.onyka megjelent c- 

I lő;te, kis-é felriadt; felállott: el-ő gon- 
! dóiul a az volt, hogy üldözik, de a mint 
i a menyecske nrczán az ölöm fclvillaná- 
1 sát látta, meggyőződött, hogy nincs baj.

saságot inegalakitotnak nyilváni- 
totta.

Az alakuló közgyűlés által tár­
gyalt alapszabály tervezet azon 

; részét, mely a társaság hivatását 
Írja körül, tájékozásul, az alábbi­
akban közöljük :

A társaságezélja : a magyar koro­
na országainak kereskedelmében 
részt venni, azt kitelhetőleg tá­
mogatni és pedig részint bel- és 
külföldi áruezikkek adásvevóse, ré­
szint bizománybán való vétele és 
eladása, a kivitellel vagy behoza­
tallal foglalkozó ezégeknek támo­
gatása, a kereskedelmi tevékeny­
ség fejlesztése, lcercckedelmi tár­
saságok létesítése különösen pe­
dig tij fogyasztási piaczok fölkere­
sése és fölhasználása által. A tár­
saság kereskedelmi működését kü­
lönösen a Fiúmén át való kivitel­
re és behozatalra, úgyszintén a 
keleti országokkal való forgalom 
fejlesztésére és támogatására fog­
ja irányozni. Ezen czélok követ­
keztében a társaság üzletkörébe 
tartozik jelesen ; 1. Termények és 
áruk saját számlájára vétele és e- 
ladása. 2. Termények és áruk bi- 
zománybeii vétele és eladása. 3. 
Szállítási ügyletek saját számlájá­
ra, valamint bizományból való el­
vállalása és teljesítése. 4. Közrak­
tárak. elevátorok, szabad, rak he­
lyek, árucsarnokok és árverezési 
csarnokoknak a fenátló törvények

„Mi uz Inna, hát kijött ? Csuk sétálni 
akart, vagy engem kernelt ?“

„Attól féltem, hogy valahol fogva tart­
ják, elcsukták, vagy valami bolondságot 
követlek el vele.“

„Ugyan hagyja el, érdemes voll-é ezt 
az ostoba fogadást tenni, hogy az ember 
elrontsa vele egy szép napját. — Hát 
igazán érdeklődik szomorú sorsom i • 
ránt?“ kérdé Boros nevelve.

„Ő, de mennyire I“
A társaságból többen észrevették a 

háziasszony eltűnését. Valakinek esze te 
jutott, hogy a „szegény őrültöt keresi e 
nem sokkal ezelőtt !

Tőlem is kérdezte, nem tudom ó hol 
van ? egy szőke fiatal ember mondta ezt.

„Hát hogyha ni" r is találta és valami 
baj érte? Hol az őrült? ezt a megjegy­
zést egy folytonosan tvagoediákat képzelő 
öreg űr tette.

í\ rémeszme hamar jó talajra talált, 
lassanként mindenki valami lémUletest 
képzelt; — sokan sajnálták a szegény 
asszonyt sőt olyan mamák is akad­
ták. a kiknek fejében megfordult: hátha 
az iszonyú esemény bekövet kezelt fiértsd : 
az asszonyt meggyilkolták I) ki fog- 
gja vájjon helyét pótolni a férj szivében ?

Végre a házigazda egy fiatal emberrel 
vállalkozott, hogy felkeresi nejét: „csak 
kérem nyugodtan maradni, ne aggódja-
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értelmében váló létesítése, beren­
dezése és üzembe tétele bérbe vé­
tele, vagy bérbeadása s az ezen 
intézménynyel kapcsolatos üzletek. 
5. Előlegek nyújtása saját raktá­
raiban vagy máshol raktározott 
terményekre, árukra, továbbá köz­
raktári jegyekreIWarranti es rák- 
letekre (ConaissemcntI. ti. Keres­
kedelmi vállalatok létesítése, i A 
bank üzlet, amennyiben azt a len­
tebb! ezé lók és feladatok szüksé­
gessé teszik. 8 Mintaraktárakat 
felállítani, hazai czikkckbííl külföl­
dön kiállításokat szervezni vagy 
ilyenekben részt venni: képvise­
lőségeket, ügynökségeket vagy tu­
dósítókat tartani; a kereskedelmi, 
vámügyi, forgalmi és díjszabási 
viszonyokra, úgyszintén a fogyasz­
tási piaczokra nézve értesítéseket 
szerezni és adni. Egyébként a kor­
mány által való megbízatás mér­
véhez képest a társaság el togja 
látni a budapesti kereskedelmi 
múzeum teendőit is.

Mint tehát e fentebbi szabály­
zatból is kitűnik, a magyar keres­
kedelmi részvénytársaság működé­
sét különösen a (Fiúmén át való 
kereskedelmi forgalmunk fejleszté­
sére és támogatására fogja irányí­
tani miáltal remélhetőleg elérj ük 
azt is, hogy a magyar tengeri gőz­
hajó állomány szélesebb alapra lük­
tetve lehető rövid idő alatt gva- 
rapittatni fog.

Hogy mennyire égető szükség a 
magyar gőzhajó állománynak gya­
rapítása. mutatják az Adria magy, 
tengeri hajózási társulat forgalmi 
eredményére vonatkozó adatok, 
melyekből kitűnik, hogy a szerző­
déses és bérelt hajók által közve­
títetett áruforgalom az „Adria“ 
társulat évi összforgalmúnál csak­
nem 70 °/„-kal szerepelnek, de
bizonyítja a rizs és a nyersköolaj- 
nak keletről való behozataláért, i- 
degen társulatoknak fizetett óriá­
si viteldij összeg is. -— mely ösz- 
szeg egymagában csaknem túlha­
ladja az „Adria“ társaságnál; fu­
vardíjak czimén eszközölt összes 
bevételét.

Ily körülmények között nem

szenved kétséget, hogy a magyar 
kereskedői mi részvén y társaság ke­
reskedelmi forgalmunk fejlesztése 
és támogatásánál a nemzeti gőz­
hajó állomány fejlesztését is szem 
előtt, tartva hatás köréhez ké­
pest oda fog hatni, Imgy az éven 
te óriási összegekre rugó viteldijak 

- menynyire csak a körülmények 
engedik, ne az idegen - de a 
nemzeti gőzhajózási fái-ulatok be­
vételét képezzék.

A magyar kereskedelmi részvény 
társaság igazgatóságába oly lóriink 
választattak, kik már magokban 
garancziát nyújtanak a társaság 
fennállása és szakszerű vezetésére, 
s igy annál inkább és annul több 
reménynyel tekinthetünk annak 
boldogulása és jövendő sikerei ele.

Doroszlui Denk Árpád.

Iliik hölgyeim ! ;,z ővüll.et épen és st-i-
letleaül vis zalmzom — n felevégeimó’l 
nem is szólva.

S knak 1'eiUit a „könnyelmű Imiig“ 
n me:y. n a lérj lie-zé t ( t mamák lel 
s n i lék niiignkhim; Imgy •- kőnyny nü- 
ég 8 hszakmlják maj l a ke íves vöt — 

a gyá-zév niá. i) Sokanba azonban bizal­
mat öntött é- Igyekeztek tovább miilat- 
II', nng bírt kapnak.

Ve te ez Kiséryvel (igy hívták a fiatal 
embert) ösizekutattn a házat, majd a 
kert felé tartót', a maga megállóit a 
kert bejáratánál. Ki é yi beljebb kiii ll.i 
a pavilion felé. Mikor magára maradt, 
jóizil'n elkaezagba magát a pompásan 
sikerült, tréfán ér alig tudott komoly 
at 'Zi I vágni, mikor Ki éiy óvatos léptek­
kel viaszajölt, megragadta kezét és a 
p ív illőn felé vonta. Vigyázatra nn-lte, a 
a pavilon háti mögül az indákat kis-é 
félrevonta é- k /övI bi inni. tolt.

Boros : z v előtt térdelt, - an­
nak kezeit ajk áh z - zor 1 la . -óknlgáiú

Ki.-éry barátját gyöngén oldalba lökve, 
igy szólott ;

„B.uálom, ez az Miller írni látsz k 
olyan őrültnek I“

Scirocco.

Modern haj ógép ok.
A mai hajógépek a régebbi szerke­

zteit el bíróktól gazdasági szempontból 
abban különböznek, hogy a re áj ok for- 
d tol t befektetési töke amazokénál va­
lamivel nagyobb ugyan, de az üzemkölt­
ségek tetemesen kisebbek. A megtaka­
rj tás ez utóbbi tekintetben 20—25%- 
ra is rúg, és a ki az itt szóban lorgó 
értéket, (tüzelőanyag) stb. absolut évi 
összegét ismeri, bizonyára nem fog cso­
dálkozni, ha azt tapasztalja, hogy a 
közlekedési vállalatok sorra kidobjak a 
régi gépezetet es nem kiméivé a kőit- 
séget, új típusokkal helyettesitik. E je­
lentékeny eredményeket a többszörös 
expanzió, illetve a tóbbhengerű gépek 
elvének alapján lehetett elérni. Mig a 
régi gépek egykét hengerrel, 4 -8 át in. 
tói nyoma > mellett három-négy henger­
rel működnek. Szerkezeti sajátosság 
szerint lehet, hogy a gőz egymásután 
a magas-, közép-, és alacsony-nyomású 
hengerekbe ömlik, melyek közül csak 
az utolsó van a kondenzátorral össze­
köttetésben (tehát az összes hengerek 
egymásután vannak kapcsolva), vagy 
pedig a magas nyomású hengerből több 
alacsony nyomású hengerbe ömlik egy­
szerre a gőz, melyek mindegyike külön- 
külön a kondenzátorral össze van köt­
ve (melyek tehát egymásmellé vannak 
kapcsolva).

A több Ilengeni hajógépek főelőnye 
mindenekelőtt abban áll, hogy a kazán­
bei i friss gőz befogadására szánt magas 
nyomású henger nem ál Iván a konden- 

! zátorral direkt kapcsolatban, az által 
i le sem hüttetik és így az ez által ke­

letkező. nem csekély erő veszteség elke* 
rültetik. Egyúttal a dugattyúk nem tö­
ké etes tömítése állal okozott munka- 
veszteség is csökken, amennyiben az 
első dugattyún erőhatás nélkül átszivár­
gó gőz a második és harmadik henger­
ben még munkát végezhet.

Tapasztalati eredmények szerint elő­
nyösen működnek az ily fajta triplox- 
vagy quad upléx íré ek az esetben, ha 
az adinis'bio-gőz hőc-»ökkenése (a kazán 
és kondenzátor között) az egyes henge­
rekben lehetőleg eg\enle!csen oszlik el. 
Ez alapon történik a hengerek térfoga 
fi viszonyának megállapítása.

Az emli'ett. gőzátszivárgási vesztesé­
gek elkerülésére ajánlatos a tömitő sze­
le nezéket sárgaréz ffémtömitéssel ellát­
ni. Czélszerü továbbá, ha a gépeknek 
közvetlenül a gőz befolyása alatt álló 
alkatrészeire lehetőleg csekély mennyi­
ségű kenőszer alkalmaztat ik ; ez kön- 
nyen elérhető, ha a hengereket gőzkó- 
peny helyett egyszerű hőszigetelő bur­
kolattal látjuk • I, miáltal a kihűlés kö­
vetkeztében a gőz bizonyos nedvesség 
tartalmat megtartva hozzájárul a ben. 
gerfalak és tolattyú-tiikör kenéséhez.

kondenzátor rendszerint indirekt 
működ" -:j 'felületi kondenzátor i, tehát 
a kondenzált fáradt gőz közvetlenül a 
kazán táplálására használható, csak a

zsiradékból kell alkalmas módon meg­
szabadítani. A minden esetre beálló viz 
veszteséget tengeri hajóknál desztillált 
tengervízzel lehet és szokták pótolni.

A kazánok kitűnő minőségű lágy fo- 
lyt-aczélból készülnek; anyaguk többnyi­
re a Siemens-Martin eljárás szerint ál­
ló tátik elő. 120-150 in. lóerőre ezé- 
mittatik 1 m- rostélyfelület, és a hit ő- 
ftdiiiet. .1 rostély felületnek mintegy 30- 

1 szorosát képezi.
A légliuzam vagy természetes (kürtő 

öi 11 11 > vagy mesterséges. A természetes 
1 légliuzam hátránya egyrészt abban áll, 

hogy az égés f.-ntartását az elméleti le­
galább is kétszeresen meghaladó lég- 

: mennyiséggel eszközli n másrészt az ösz- 
I szes rendelkezésre álló hőmenn/isóg- 
! nők 25°,o a használatlanul kimegy a kür- 
J tőn, a mennyiben pusztán a légliuzam 
! nagyban függ a széltől és az időjárás- 
j tói, s végül hadi hajóknál a kürtőn, a 
' mennyiben pusztán a légliuzam előállí­

tására szolgál. E mellett a légliuzam 
nagyban függ a széltől és az időjárás­
tól, s végül hadi hajóknál a kürtő al­
kalmas ezéIpontul szolgál a támadó lö- 
vegeknek, s megsértése, többszörös át­
lyukasztása a hajó fürgeségét épen a 
legválságosabb pillanatokban nagy mérv­
ben befolyásolja illetve csökkenti. Mind­
ezen hátrányokat elkerüli a mesterséges 
úton előidézett légliuzam, mely épen e- 
zért új szerkezetű hajóknál mind széle­
sebb tért hódit magának. Mesterséges 
légliuzam mellett a szükségelt légmen­
nyiség az elméleti értéknek csak más- 
félszeresét képezi, ni tetemesen előnyö­
sebb. A mesterséges légliuzamot fúvó 
a rostély alatt, a szívó a rostély felett 
működvén, Ifi jógépeknél eddigelé nagyob­
bá r.i a fúvó légáram használatos, mig a 
sziví légáram még csak kísérletek tár­
gyát képezi. A fúvó légáram túlnyomá­
sa az erőltetés foka szerint 10—3u mm. 
vizoszlopot szokott kitenni. Növekvő 
túlnyomással a füstgázok hőmérséklése 
is nő, és igy nagyobhi tandó a f ütő fel il­
let a rostélyfelűletnok 40 --66-szorosát 
is képezi.

A kivitel lúvó légáram alkalmazása 
mellett történhetik légmentesen zárt 
tűzhely, vagy légmentesen zárt hamu­
tér melleit. Az első biztosabb és több­
nyire hadihajókon talál alkalmazást ; az 
utóbbi gazdaságosabb, de képzettebb 
fi'UŐszemélyzetet kíván és nem egészen 
veszély nélküli, a mennyiben a láng kóny- 
nyen kicsap a iütőnyiláson : különben 
mindkettő nagymérvű veszteségek el­
kerülése ezé Íjából kettős ajtóval lá­
tandó el.

Az egész hajógépezet önsúlya termé­
szetes légliuzam mellett 150 kgr. lóerőn­
ként, mesterséges légliuzam mellett 10.) 
kgr.: sőt kiváló szerkezetű torpedo-, 
vad.isz-hajóknál leszáll 30 -32 kgr- ra 
indikált lőerőnként.

Qazd. Mérnök

Fiume tengeri áruforgalma.
1890 decz. 14-20-ig.

Kikötőnk tengeri kereskedelmi forgal­
ma a feutjelzett időszak alatt 103110*9 
mét. mázsa, 1410őo4 darab és 1894 3 
köbmétert tett ki. melyből a behozatal­
ra 85120*9 q. 4740 drb. és 77*6 k öb­
méter: a kivitelre pedig 17990 0 q 
1405704 drb. és 1816-7 köbméter esik.

Származási és rendeltetési helysz -rint 
kitüntetve az áruforgalom a követ, • 
közöké)) oszlik meg :

UelfúldrÖl . . 
()la«zor6Zitgból 
Törökországba 
<)rO*zoi zárból 
Indiából

behozatott:
inét mázsa darab köbmétei 

11603*2 4599 77 0
3041 3 141 —

702 5 —
39773 'a 
30000 0 

K i vitetett
Iliét mázsa darab k' > Innét m

Belföldi 81577 5 61117 2 0
Olaszországb.t 4212 1 123817 1138 o
Fram ziuoi •'/.ágba 4496*7 996502 592 V
Spanyolországba 0860

2H5 3 6081
Portugáliába . . 10113 i
Törököt hz.ígha 241 9
Görögországba . 87 *2 007

Tilliiaba ... •— 10052 83 8
Oroszországba ina)
A behozatalnak főbb árui: kávé 105*7 

fűszer 33 q. déligyümölcs 93*2 qn., bor 
3245*1» qn. kőszén 4885*0 q. kőolaj 
396 13 S q. kender 1100 q juta 29000 
((. s.í 2774‘M qn.

. I kivitelnél pétiig mint főbb áruk sze­
repelnek: ezukor 4524*5 qn. búza 2310 1 
qn. tengeri 015 qn. liszt |r>i>43‘3 qn. 
donga 117950I drb. deszka 59041 drb. 
erősdeszka 11131 drb. lesz 40904 drb. 
fatábla 53700 drb, talpfa 13287 drb. 
szálfa 949*8 m8. álalfa 850* 13 m.

A gabona neműek kivitele az egyes 
országok szerint a következőkép oszlik 
meg :

KIVITETETT
lm;u

inét. múzsa
Belföldié . . . 2239*1
Ola.szor-izágba 101.0

f mijei í.
Belföldre 016*0

Belföldre .
i'ir/ui,

231-3
huh.

Belföldre . . . . 48-3
l'raiK'ziaországl.A 400*0

Belföldre . . . 2*232 4
Francziaországba 3-110*0

Fiuma kikötőjének hajó-forgalma.
lK'.m dcc.z. ll-20-ig

Fiume kikötőjében a feutjelzett idő­
szak alatt megfordult összesen 109 li*.• 
jó 31552 ton. tartalommal, éspedig ér­
kezett 89 hajó 10924 tonna tartalom­

ul, indult. 80 hajéi 14028 tonna tar­
talommal.

Ezek közül üresen érkezett 10 ba;o 
3327 ton. tartalommal és üresen indulj 
7 hajé) 92 tonna tartalommal.

Lobogó szerint érkezett 79 oszt . magy 
2 olasz, 7 angol, és 1 norvég: Indult 72 
oszt. és magy. 4 olasz. 3 angol, és 1 
norvég.

A kikötői tárházak által közvetített áru­
forgalom.

1890 decz. 1 (-20-ig.
Kikötőnk tárházaiba a feutjelzett i- 

dőszak alatt a vasút in érkezett gabona 
és más árunemekből betároltatott, ösz- 
szesen 22800 mét. mázsa áru, nnly az 
előző hétről visszamaradt állomány nyal 
egyűlt 166900 mét. mázsa.

E készletből a fémjelzett időszak 
alatt hajók rakodására kifároltatott 
6100 m. m.

Fiume kikötőjének lisztkivlteie .Nyugoteuro- 
pába és Brazíliába 1890 november hóban.

Kikötőnkből az Adria és más gőzlia- 
józási társulat hajóin a feutjelzett idő­
szak alatt összesen 13-1103*9 mét. ni. 
liszt szállíttatott el, mely mennyiség az 
egyes piaczok szerint a következőkép 
oszlik meg ;

London 2257*9 Liverpool 5S4l*4 qn 
Glasgow 65509 0 qn. Leith 15653 4 q 
Lissabon 16923*0 q. Bordeaux 280 qn. 
Honén 17223*7 q. Brazília 9575*0 qn. 
Dél-Amorika 876* 1 q Bristol 63 5 q.

A nyugateurópai es brazíliai kikötők­
be a folyó év első 1 1 hónapjában ki­
vitetett összesen 815975*4 m. m,

Helyi és különféle hírek
Személyi hirek. Gróf Zichy Feri néz 

Magyarország főtárnokmestore, kor- 
mányzónk édesatyja, továbbá Zichy Ilo­
na grófné, Z chy Józsel gróf pozsonyi 
főispán volt fiumei kormányzónak neje 
és gyermekei kedden reggel városunkba 
érkeztek, hogy a karácsony és az újé­
vi ünn* [leket kormányzónk családi köré­
ben töltsék .

Nagylelkű adomány Ú hminen
cziája 11 ayna 1(1 kalocsai érsok a helybeli 
, Mária“ árvaház részére, a karácsonyi 
ünnepek alkalmából s/.áz forintót adó- 
mányozott.

I • .V. ■: •; .•*
-• ; ■' '. *, '' , ' - * "
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A ,,Mária“ árva ház igazgatósága a 
legmélyebb hála érzettel ez utón is leg­
melegebb köszöim'ét nyilvánítja a nagy­
lelkű adakozónak.

A „dotáld" gyermek menhely 
árváinak karácsonyfája- A ..Clotild“ 
gyermek menhely árvái részére mint min - 
Jen évben, úgy az idén is dús ajándé­
kokkal terhelt karácsonyfát állíttatott tel 
(Írói Zichy Agostné szül: VVimpfen Hed­
vig grófné a „Clotild“ gyermekmcnhcly 
megalapítója és védnök nője.

Az ünhepc yrv, mely folyó hó 24 én 
szerdán délelőtt tartatot! meg ‘Zichy X- 
gost Grófné () Kxccllentiája részéről Fé­
sűs Béla miniszteri oszt. tanácsos, mint 
a védnöknő megbízottja továbbá
Gróf Wickcnburg István miniszteri tit­
kár a „Clotild“ intézet titkára, l)r. Berg- 
hoffer .1 óz set a hclvb. főgimnázium igaz­
gatója és C/.obor Gyula hitszónok jelen­
tek meg.

A dús ajándékokkal megrakott dísze i 
karácsonvta, melyet FJelényi Szabó J.i 
josné úrnő, a védnöknő megbízásából 
páratlan ízléssel rendezett, az intézet 
nagy termében volt lelállitva, hol a mint­
egy 100 lőre rugó gyermek sereg csinos 
egyen ruhácskákban gyűlt egybe.

A vendégeket a Clotild
intézet felügyelőnője fogadta, kik miután 
a gyermekek üdvözlését fogadva he­
lvet foglaltak, egy növendék a nagyob­
bak közül, magyar nyelven csinos alkal­
mi költeményt szavalt, melynek végezté­
vel Fésűs Béla miniszteri oszt. tanácsos­
nak egv művészi kivitelű élővirág csokrot 
nyújtott át o!v kéréssel, hogy azt az in­
tézet védnök nőjének, kegyes jótevő­
jüknek, Gróf Zichy Agostné szül: W’impt- 
fen Hedvig grófnőnek, a szeretet és há­
la jeléül nyújtsa át.

Ezután Czobor Gyula hitszónok a gyer­
mekekhez szólva 1 ovidén ismerteié a ke­
resztény világ c legnagyobb ünnepének 
történetét, majd a karácsonyfa (elállítá­
sáról szólva keresetlen érthető szavakban 
magva rázta a karácsony la ! elállításának 
jelentőségét, értésükre adva, hogy e na­
pon, a keresztény \ ilág nagy örömüne- 
pén mindenki igyekszik szeretteinek és 
hozzátartozóinak valami mcglcpctésts/.c- 
rezni, ajándékokat aggatnak a karácsony­
fára, hogy ezzel, mutassák meg szeretetö­
ket s igy ezen intézet megalapítója (írót 
Zichv Agostné szül. Wimpffen Hedvig 
grófnő nem feledkezik meg az. ő szere­
tettéiről — az elhagyatott árvákról s 
minden évben igyekszik nekik meglepe­
tést, örömöt szerezni; azért ez idén is a 
kis Jézus emlékére e ragyogó karácsony- 
lát küldé telve édességekkel, mulattató 
játékokkal, sokféle hasznos tárgyakkal, és 
mindegyik részére egy-egv öltözet ruhát 
is ajándékozott, mely ajándékért, a hála 
érzületre buzdítva, felszólítja az árvákat, 
hogv imádkozzanak jótevőjük életéért, e- 
gészsógeért, azután pedig fogadják az a- 
jándekokat é< élvezzék a karácsonyi ün­
nep örömét melynek fénye a betlehemi 
jászolból beragyogja az egész keresztény 
világot.

Ezután .1 gyermekek karéneke követ­
kezett, mire a hatalmas karácsonyfa dí­
sze, a sok játékkönyv írószer, édesség 
és csinos gyermek ruhák az apróságok 
öröm kiáltásai közt oszt at t. k szét.

A Mária árvaház karácsonyfa- 
Ünnepe. A helybeli „Mária“ árvaház­
ban, az intézet védnöke és igazgatósága 
által rendezett karácsonyfa-ünnep Heard 
Ilona alelnöknÖ, Gelletichné, Augelovich 
né úrnők, az intézet Jfőnöktiöje Terézia 
nővér és a többi nővérek, továbbá Czo­
bor Gvilla hitszónok é< Biscontini ren­
dőrfőnök jelenlétében szerdán délután 4 
órakor tat tolt meg.

A hatalmas karácsonyta s körülötte ások 
ajándék az intézet nagy tantermében volt 
felállítva, hol az árvaház növendékei te 
hér ruhácskákban, néhányat! pedig, pásztor, 
bánnak öltörve, osztályok szerint külün- 
kü'.ön csoportokban állíttattak lel. [Az 
ünnepé ívta/, árva leánykák ke réti eke nyi­
totta meg, mire három kisleány magyar* 
i.émct és olasz nyelven alkalmi költe­
ményeket szaval Fel. Ezután ( zobor lát­
ok tiltó mondott bőszedet, a gyermekek­
hez intézvén szavait, figyelmeztette őket

köteletségeikfc és az intézet védröknője 
Szápárv Géza né grófné iránt tartozó hu 
ladatosságfá.

Erre ismét karének következett, mire 
a hatalmas!-korácsonyu alatt elhelyezett 
ajándékok az árvák közt luosztattak.

Adomány a tengerészeti segély­
alap javára Néhai Stiglich Antal ten­
gerész kapitány családja a fiumei ten - 
gerúszel 1 segélyalap javára a megboldo- 
gultnak kegye-leies emlékéül száz I rin 
tot adományozott.

Színházi hírek. Városi színházunk­
nak a legközelebbi opera idényre való 
bei bevétele iránt a folyó hó 22 lejárt 
határidőig a színházi bizottsághoz csak 
két nj.iulak érkezett be. Az egyik Mi­
lánóból az ottani színház ügynökség ől 
s a másik egy helybeli vállalkozó ié- 
széröl.

A milánói színház ügynökség ajánla­
tában a „(.lioconda,* »Bon (hovamii" 
„Márta“ é-s „Az afrikai nő“ czirnü ope­
rák előadására inig a helybeli ajánlat­
tevő ..Az afrikainő“ és „Esmeralda“ 0- 
perák 011 kivid meg két tetszés szerint 
választandó opera előadására kötelezi

A fiumei vállalkozó ajánlatában még- 
megeniliti, hogy azon esetben, ha a leg­
közelebbi évad csak három opera előa­
dására szorittatik, harmadiknak Thomas 
„Mignon“ czirnü operáját ajánlja előa­
dásra. Ily módon szili házunkban ez é- 
vad alatt három itten még előliem a- 
flott d irab kerülne szilire.

Elhalasztott kamara ülés. A hely­
beli kereskedelmi és ipar kamarának 
folyó hu 22 éle hétfőre kitűzött ülése, 
miután a tagok kellő számban meg 
nem jelentek , f. hó 29-é.e halasztatott el.

Az ülés nevezett napon este 1 7.
órakor veszi kezdetet.

Tengerészeti évkönyv. Az osztrák 
és magyar kereskedelmi tengerészek 
számára, minden év e'yjén kiadni szo­
kott ,»Tengerészeti évkönyv“ i Ammario 
marittimo) mind ez ideig a fiumei és a 
trieszti tengerészeti ható ágok által 
együttesen adattak ki, illetőleg a magyar 
kereskedelmi tengerészet re vonatkozó 
rendszabályok, fontosabb adatok stb. 
stb. az oszt rák koré kedelmi tengerészei­
re vonatkozó adatokkal egy kiadásban 
jelentek meg.

Most azonban a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter rendelete folytán az 1891. 
évtől kezdve a fiumei m. kir. tengeré­
szet i hatóság a magyar kereskedelmi 
tengerészet re vonatkozólag önálló külön 
óv könyvet ad ki.

Ezvii tengerészeti évkönyv, mely je­
lenleg nyomtat s alatt. van. ugyancsak 
a régi évkönyvek beosztásaival fog bír­
ni, de .1 rendes kereten kivid különö­
sen a magyar kereskedelem re vonatko­
zó bővebb adatokat és érdekes, közle­
ményeket fog tartalmazni, minek foly­
tán, a magyar tengerészekre nézve sok­
kal több érdekkel és értékkel bir.

Az említett évkönyv mint értesülünk 
1891 január 10 én jelenik meg.

Az „Orient“ gőzös Értesülünk, 
hogy a .fiumei Orient“ gőzhajózási tár­
saság uj gőzöse Sunderlandban a Bar­
ira m Has well és Társa-féle ez ég hajó 
gyárában a mull hetekben lett vízre 
bocsátva.

Az uj hajó-, mely a vízre bocsátás 
mii „Orient“ nevett kapott,- most már 
csak felszerelésre \ár ra dynek tnegtör- 
lörténtevei azonnal át fog adatni e 
magyai tengeri kereskedelmi forgalom- 
n . k

Az „Orient* modern gőzhajóknak, 
egyik minta képe: az egész hajó test 
mely igen szépen nmeik dik ki a viz 
höl a legkülünöbh aczél lernezekbő- 
készült s belső les/e hármas fedid- 
zn11eI ellátva a legkényelmesebb rakó­
dó helyiségekkel hir

A haji'», mely 2S5 angol láb hosszú 
in láb széles és 22 láb mély, 1000 in­
dikált lóé fejű géppel van felszerelve s 
kazanjai első osztályú Siemens-féle a- 
czélból vannak készítve s úgy külsőleg

I mint belsőleg villany világításra van 
I berendezve.

Az „Orient“ gőzös felszerelés után 
! mint értesülünk Akyab Iv kötő­

be lóg hajózni, honnan teljes rizs ra­
kománynyal teszi első útját Fiúméba 

; mint anya kikötőjébe.

Farkas jön ismét. Farkas Sándor 
j pécsi első czigányzenekara, mely arne- 
i rikai és angoloiszági Htjából számos 
I kitüntetéssel visszatérve ez év nyarán 

játszott először városunkban, mint ér- 
I testi lünk, ismét lerándul Fiúméba és 
j Sylvester estéjén és a következő napo- 
I kon a Beák szál'óba n hangversenyez.

Az osztr. magyar 'Lloydtarsulat 
helybeli aligazgatósaga értesít, hogy 
a „Ceres“ Lloyd gőzös, melynek jövő 
szerdán kellene konstantinápolyi Htjá­
ból Fiúméba érkezni, ez alkalommal nem 
érinti Fiúmét, miután az „Achilles“ 
gőzöst vontatja Triesztbe.

A ..Del im» 1 Lloyd gőzös, mely a 
mull sze.dán a (Tírzola csatornában zá­
tonyra került, mint értesülünk, még 
mindig a leg válságosabb helyzetben 
van s migmentése nagy nehézségekbe 
ütközik,-m után előreszévei melyen a 
szíribe hatolt. A múlt pénteken előbb 

I a „Malta“ majd az ,jVciduca Massimi- 
i liano“ gőzös kísérlettek meg megmentését,
I de 10 órai nehéz munka után sem .si­

került. még csak ki sem mozdítani he­
lyéből. Mint legutóbb értesülünk, a 
Lloyd társulat ,,Tr,lone“ nevű gőzösét 
küldte a helyszínére, mely erős gépeze­
tével remélluJőleg megmenti a hajót 
válságos helyzetéből.

A „Fasana“ cs. és kir. korvett hajó 
világkörüli Htjából, mely 15 hónapig 
tartott, a múlt hét elején szerencsésen 
visszaérkezett Lolába.

A „De fino“ Lloyd gőzös, mint triesz­
ti levelezőnk Írja, „Triton“ Lloyd gőzös 
által szerencsésen kisza badittatott ve­
szélyes helyzetéből s már Triesztbe von­
tathatott, hol legközelebb javítás alá fog 
vétetni.

A hajó előrészén kapott nem jelen­
téktelen sérülést.

A keresk. muzeum költségveté­
se 1891-re következőkép állapítta­
tott meg:

Kiadás: 1. Budapesti anyaintézet: a) 
állandó kiállítás és keresk. iroda 45,537 
fit, hí tudakozó-iroda és könyvtár 7535 
frt, II. szentjevói fiókintézet 13,020 írt 
III. Belgrádi képviselőség 11.710 fit. IV. 
Fiumei képviselőség 12,300 Irt. V. So- 

! fiai képviselőség 1 1 ,í>00 frt. VI. Keleti 
ügynökségek (»000 frt. VII. Ösztöndíjas 
gyakorn jkok 2400 frt. Összesen 110,002 
frt.

Bevétel ; 1 Budapesti anyaintézet
23,050 Irt. II. Serajevói fiókintézet 
6000 fit. III. Képviselőségek 1000 frt. 
Összesen : 30,050 frt. Állami dotáczió 
79.952 tr\

Bolgár gőzhajózási társulat Bol-
gáiországban több tőkepénzes egy göz- 
hajózási társaság létesítését tervezi, 
mely társaság gőzösei, a Fekete tenger 
Várna, Kavarna, Burgás, Balischik ki­
kötők és Konstantinápoly között eset­
leg a bolgár tengeri kereskedelmi for­
galomnak megfelelő távolabbi kikötők 
között is, közlekednének.

A társulat alap tökéje 1 millió frank 
s a tiszta jövedelemből 15 °# tartalék 
alapul fog szolgálni. A bolgár kormány 
igen óhajtja az uj gőzhajózási társulat, 
meg alakulását és kész azt szubvenczió- 
val is támogatni.

I It ODA MŰI.
Jókai Mór koszorús költőnknek le 

I gujabb „Kétszer kettő négy“ czirnü ér- 
! dekes regényét már megkezdte közölni a 

„Képes Családi Lapok“, melynek uj évi 
első számi, amelyből száz ezer példány, 
küldetett széjjel az ország minden tája 
leié. előttünk fekszik s ebből arról gvo- 
ZÖdünk meg, hogy a „Képes Családi

Lopok“ csaknem páratlan irodalmi ter­
ítékekkel indul az uj évnek. Jókai re­
gényen kívül ugyanis, melynek első 
közleményéből megtudjuk, kinek kezei 
közé jutott dudás 40 pénzének az utolsó 
darabja, még Lanka Cl natúrnak „A böl­
cső titkai•• lóban Hűbérinek „Sylvia“ 
czirnü regénye-. Bcnilzky Uajm Lénké- 
nek „Hasonló li 1 son jóval“ s Hó ró IIor- 
vi'i/h Miklósnak „A Csel" czirnü bosszebh 
elbeszélése , továbbá Dahnady Győző, 
lkainyónszky Gyula, líránkoncs György 
s l)r. l'áraili Aulai művei képezik az 
elsó szám tartalmát. A szépen illustrált 
lap előfizetési ára egész évre <> Irt. s 
mutatvány számot mindenki kap, aki o- 
hajával egy levelező lapon á Képes Csa­
ládi Lai>ok kiadóhivatalához (Budapest 
Nagy korona utcza 20 sz.j fordul.

„Az Én Újságoménak, Benedek 
iőlelc cs Búsa Lajos 0 kitűnő gyermek- 
lapjának első évfolyama fekszik előttünk 
s örömmel konstatálhatjuk, hogy a vá­
rakozásnak, mit a laphoz megindulása­
kor fűztünk, teljes mértékben megfelelt. 
A szerkesztők, kik nálunk leghivatct- 
tabb művelői a kiválóan nemzeti irányú 
gyei mek irodalomnak, a mellett, hogy 
legszebb verseiket, és meséiket Írták min­
den egyes számba, a legjelesebb Írókat 
igyekeztek munkatársakul megnyerni, s 
megelégedéssel látjuk, hogy a magyar 
Írók tudnak nagyon szépen Írni 
a gyermekeknek is, csak legyen a ki 
őket buzdítsa. Az egész évfolyamban 
nem találkozunk egyetlen egy gárda 
csoportosult „Az En Újságom“ köré, 
Csak néhányat, említünk a díszes név- 
sóiból : .Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, 
.Jakab Ödön, Murai Károly, Bársony Ist­
ván, Kozma Andor, Margitay Dezső, 
Madarassy László, Sebők Zzigmond, Rá­
kosi \ iktor, Abonyi Árpád, Tóth Jó­
zsef, ^Hevesi József, Gaál Mózes. Rúd- 
nyánszky Gyula, Helyei Gábor. Sebes­
tyén Gyula, Komáromi L.ijos, Radó Vil­
mos, Hoch János stb. stb. A szerkesz­
tőség különös gondot fordít a képek 
magyarosítására is s több jeles művé­
szünk eredeti rajzával találkozunk. Va­
lóban, az évforduló alkalmából melegen 
ajánlhatjuk a szülők és tanítók figyel­
őmbe e kitünően, nagy arab dióval szer­
kesztett, lapot, mely valóságos nemzeti 
missziót teljesít s e mellett paedagógiai 
szempontból is kifogástalan. Mindezeken 
kívül igen nagy előnye a lapnak az ol­
csósága. Nemcsak a legjobb, de a leg­
olcsóbb gyermeklap is „Az En Újságom“ 
lévén előfizetési ára negyedévre 1 frt. 
félévre 2 frt, egész évié 4 frt. Az elő­
fizetési pénz „Az É11 Újságom“ kiadó- 
hivatalába (Singer és Wolfner ezég, A11- 
drássy-ut 10.) küldendő.

„Őrangyal“ czirnü képes gyermek- 
lapocsk.i, melyet Győrött Ven inger Ernő 
tanitóképezdei igazgató szerkeszt és az 
újévben 17 ik évfolyamába lép.

A hozzánk beküldött és öt csinos kép­
pel díszített első szám változatos tartal­
ma arról győz meg bennünket, hogy az 
,,(Jrangyal“ a gyermekek valódi tanítója 
és vezcse. Ajánljuk a kath. szülők figyel­
mébe. Csekély ára egész érre 80 Jer., fél­
érre 40 át., mely Veninger Ernő képaz- 
dei igazgatóhoz Győrre küldendő.

Nyilt-tér.*)

BÉT* Hónapos szoba'*!
A város központjában 2 csino­

san berendezett szoba, fényezett 
parkettel, külön-kiilöii bejárattal 
havi 12 forintért kiadó.

Hol, megtudható e lap kiadóin 
vatalában.

*i F. rovat alatt közlőitekért néni válla 
elelőaséget a szerit

Felelős szerkesztő: Schmidt Jakab, 
j Segiil sz.ikesztő: Doroazlai Denk Árpád. 

Szerkesztő-tulajdonos Móca Zaigmond-
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KÉPES CSALÁDI LAPOK
Szépirodalmi és ismereetterjesztő képes heti lap.

Srrekesztl: BRANKOVICS GYÖRGY. Fömunkatárs: VÁRADI ANTAL 
Előfizetési ára:

a HÖLGYEK LAPJA czimü divat-melléklettel s a REGÉNY MELLÉKLETTEL együtt
Egész evre 6 írt Félévre 3 írt Negyedévre 1 f 50 kr

A »Képes Családi Lapok« XHI-ik évfolyamába lép az 1891.ik év első nap­
jával. A magyar» szépítodalomnak e hatalmas tényezője, a magyar művelj csahí- 

• dóknak e szellemi kincse, Újévi első számában Jókai Mórnak „Kétszer kettő négy* 
czimü regényét Benytzky-Bajza Lenkének »Hasonló hasonlóval« ezimíí elbeszélé­
sét. Lauka Qu sztvnak »A bölcső titka" czimü regényét. báró Horváth 
Miklósnak „ A csel4 czimü elbeszélését, — Tábori Robertnek »Sylvia" czimü 
érvényét, Rudnyánszky Qyuláeak, Dalmadi Győzőnek költeményeit. Branko- 
vlcs Györgynek „Az ajamlékozás művészete« s Várady Antalnak »A társadalom 
és a színház* czimü érdekes czikkei kezdi közleni A „Képes Családi lapokat4 
a fentnevozett jeles Írókon kívül még a következő heves irók és ivónök támogat­
ják. mint munkatársak, ez. évfolyamban

Tolnai Lajos, Mikszáth Kálmán Komócsy Lajos, Temérdek, (Jezsensz- 
ky Danó , dr Prém József, dr Sziklay János, Inccédi László, Palág/ Lajos 
Erödy Dániel, Dengi János, Tőlgyesi-Mihály, Vértessy Gyula, Méry Ka r o.y 
Murányi Brno, Petri Mór, dr Roditzky Jenő, Giofz Lajos, Csorba Paioial 
Ákos, Szandai Zénó: stb . Benitzky Baiza Lenke, Böthner Lina, Nagyvárady 
Mjra, KulifFay-Benytczky Irma. Harmath Lujza, Hevessiné-Sixor Margit, V.
Gaál Károlyra, Karlowszky Ida, Mericzay Károssá Irma, Erzsiké, stb stb

A „Képe» Cnaládi Lapok* az összes szépirodalmi képes hetilapok! 
közéit a legélénkebb. Icgváltosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli 
képoi a jelen eseményeit s a legsiresebb fostok művei mutatják be.

„llölyyok íiApjn' czimü s havonkint kétszer megjelenő di at.mellék- 
leto a legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonynak vlatósá- 
gos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés az egészség, a gazdaság, kertészet, a 
háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a meltyet ne tárgyalna s nincs 
olyan titok, a melybe hülgyonkint In ne av .tná 1

Regény melléklete négy kötet érdekes regénynyel ajándékozza meg 
évenkint az előfizetőit.

A „Képen OalátlI Lapokénak még a zöld borítéka is tele van
mulattó közleményekkel, humoros api'»súgókkal, sakk-, kép.-szárakoczkv. cs pont ­
talányokkal és szórejtvényekkel, melyeknek megfejtői é.tőkés jutalmakat kapnak 

A „Képen (’mílndi Lapok“ gazdag tartalma és szám »s melléklete 
daczára mégis a legolm’>bb szépirodalmi képes hetilap . epen azért bizton számí­
tunk minden honfiú és honleány, minden magyar család támogatására pártfogáséra

Mutatványszámokat Ingyen én bérmentve küld a kiadóhi­
vatal mindazoknak, a kik ez iránt legczélsze-iibben levelezőlapon - hozzáfordulnak.

A ki nz egész évre szóló hat frtnyi vlöflzetési összeget 
himz krajvzár rsomngolási és postaszállítási díjjal együtt 
egyszerre beküldi, annak két eredeti regényt küld jutalmul.

A ki öt uj előlitetőit gwijt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, an­
nak elismeréseid egy dinzen emlékkönyvet vagy egy — kiadásában meg­
jelent — regényt kőid.

Megrendelhető poutautal vány on minden postahivatalnál és 
minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket a Ív nak bármely napjától) elfogad a „Képe* Családi 
Lapok“ kiadóhivatala, Ilndapent, Negykorona-ntca 20. szám

100 Márka
fizettetik minden tüdőbajosnak, ki a vi­
lághírű maláta készítmény használásával 
biztos javulást el nem ér. Köhögés, rekedt­
ség, asthma, tüdő- és légcsőhurut kiütés 
stb. már néhány napi használat után el­
múlnak ; százak alkalmazták kitűnő siker­
rel. E maláta készítmény nem titkos szer, 
hanem maláta és tengeri vegyülékéből 
álliftatik elő. A legmagasabb hatóságuk 
tói bizonyítványok állnak rendelkezésre 
Ára : 3 üveg ládában 3 Irt, továbbá 5 frtos, 
12 frtos 9 és 6, szállítmányok ZENKNER 
ALBERT, a maláta készítmény feltalá­

lja, Berlin (2Ó).

A Flandriái gróf ö kir. Fensége
által alapított.

FALUI PEZSGŐ-MAR
a legjobb, legkedveltebb és töbszö- 
rösen kitüntetett hazai pezsgőt szol­

gáltatja.
Vezér képviselő :

STREM JÓZSEF
BUDAPEST, Teréz körút 5. az. 

Kapható Fiúméban:
BT CSILLAG A IMCKnél.

„ADRIA“
6

Ingvar tengeri zási iv.szvcnylársnsiíg.
:

1890. deczember havában az alant felsorolt első osztályú gőz- * 
hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume, a nyugot-europai és » 
amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy t 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák : ♦
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Dunkerquo Triest, Fiume
Gőzös 18UD

„Szápáry 4
(leczem her

1 -10
Liverpool «Aleppo* Canard Line) 1 10
Malta, Catania, Messina Ha 
ri. 1 Marietta, Brindisi, (.'or- 

fű , ‘Fiume , Braenui4 1 -10
Spa lato < attar») Antival i, 

Bari Coriaire" t—10
Itfiucn. Bordeaux Trieszt, Fiume „Jókai* 6 -16

, Wincbtead* b 16
Hull. Newcastle o T 5 16

10—20Marseille 16 -36Liverpool ,Palmyra* (Cunard Line) 16—26
Hull, Newtastle o T , Yeddo" ló —25
Dunkerque „Stefanie* 21 1
Rio de Janeiro. Santos » ./.id,,* 21 -:i 1

Ptnime Hull, Newcastle u T „Palermo* 1 10
Liverpool „Tarifa" (Cuuaid Line") 5-16
Glasgow „Glenbervie* 10 — 20
Rouen 10-20
New-York ,Scotia" (Anchor Line) 10—90
Pernambuco. Hahia. Rio de

Janeiro, Santos „Matlekovits" 16 25
Barcellona. Bordeaux „B. Kemény« 16 36
Liverpool „Morocco* (Cunard Line) 16 26
London. „Sultana" 16 26
Malta. Catania, Messina, 
fBarletta Brindisi Corfu) »Braemar« 16—26

Spalato, Cattaro, Antivari, 
Bari Corsair" 16 — 26

Leith 2 1 — 31
* Hull, Newcastle c T „Bassano* 11 31

i
♦ A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vesztegzár
♦ intézkedések következtében történhető járat elmaradásért, vagy a
♦ fentcmlitett gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelősséget
♦ nem vállal.
♦ FIUME, 1800. november hüban.
♦
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦„„„I

Szenzácziós találmány
gyengesOgi eseteknél

Férfiak számára!
es. és kir. szabad, elek!ro-metalllkus készülék.

Dr. BORSODI
Ausztra Magyarországon és külföldön szabadalmazva

Parisban 1889-ben aranyéremmel kit!illetve. 
Brü*s*elbeii IHHfi-brn ezüstérrmmel kitüntetve. 
Gentben IHH9 ben nagy ezüstéremmel kitüntetve. 
Nizza 1H90. aranyéremmel kitüntetve.
Diplom de soriété médecine de francé, 
és más tudományon társnlaiok által.

Dir. Bonoili-Me cs. ós kir szab oloctromctallikus készülék szabadalmivá és kitűn­
tél ve. eltüntetve a férti gyengeségei impotentia . miután a kimerült idegeket erŐsitii 
és a szervezetnek ifjú érzést kölcsönöz. A készülék alkalmazása föjötte egyszerű 
Észrevehetetlen a testén való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény élői-

Df. BORSODI Budapesten, Teréz-körut 4 szám.

Kimevitíí bronürák kívánatra inyj/rn küldetnek.

m

Legújabb! Sétabot-furulya!
Idónyszerü újdonság!

A sétabot-furulya kettő'* czélra szol­
gai : Mint sétabot nagyon csinos kül­
sővel bir, mint furulya pedig lisztén 
kihangolt, felette kellemes zenéjti hang­
szer. melyet bárki legott megtanulhat.
A fléhatot-furulya felhangokkal hír mi- ___ 
nélfogva bármely zenedarab rajta eljátszható. Különös fontossággal bir 
a sétabot-fnrulya kirándulók részér©, kik könnyű módon >éta- 
közben lepten-nyomon zenei élvezetet szerezketnok vele maguknak és 
társaiknak. L sétabot furillyp. ára csomagolással együtt utánvét mel­
lett 1 frt 70 kr. Ajánlatossabb azonban az összeget előre beküldeni, 
mely esetben 2 írtnak előleges utalványozása ellenében bárhová bér- 
mentve elszáliittatik.

STERNBERG ÁRMIN,
liangseeripartelepe B I II A P R I T K I,

Mt" VIj, kerepesi ut 36. az.
Kívánatra nagy képes bangszérkatalógusom érdeklődőknek 

inyen és bermentve megkiildetik Harmonikáról szóló képes árjegy­
zék külön kiadásban.

BATTAKA P. kő- cn könyvnyomdája
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